
安徽省巢湖市汇文实验学校 2025 年高三第六次适应性训练化学试题试卷
注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、碳钢广泛应用在石油化工设备管道等领域，随着深层石油天然气的开采，石油和天然气中含有的 CO2及水引起的

腐蚀问题（俗称二氧化碳腐蚀）引起了广泛关注。深井中二氧化碳腐蚀的主要过程如下所示：

负极： 3 3 2 3Fe(s) 2HCO (aq) 2e FeCO (s) H CO (aq)     （主要）

正极： 2 3 2 32H CO (aq) 2e H 2HCO (aq)     （主要）

下列说法不正确的是

A．钢铁在 CO2水溶液中的腐蚀总反应可表示为 2 3 2 3Fe(s)+H CO (aq) H +FeCO (s) 

B．深井中二氧化碳对碳钢的腐蚀主要为化学腐蚀

C．碳钢管道在深井中的腐蚀与油气层中盐份含量有关，盐份含量高腐蚀速率会加快

D．腐蚀过程表明含有 CO2的溶液其腐蚀性比相同 pH 值的 HCl 溶液腐蚀性更强

2、下列由相关实验现象所推出的结论正确的是

A．NH4Cl 和 NH4HCO3受热都能分解，说明可以用加热 NH4Cl 和 NH4HCO3固体的方法制氨气

B．向溶液中滴加酸化的 Ba(NO3)2溶液出现白色沉淀，说明该溶液中一定有 SO4
2-

C．Fe 与稀 HNO3、稀 H2SO4反应均有气泡产生。说明 Fe 与两种酸均发生置换反应

D．NH3遇到浓盐酸产生白烟，说明二者发生反应生成白色固体

3、实验室模拟制备亚硝酰硫酸(NOSO4H)的反应装置如图所示，下列关于实验操作或叙述错误的是

已知：①亚硝酰硫酸为棱形结晶，溶于硫酸，遇水易分解

②反应原理为：SO2+HNO3===SO3+HNO2、SO3+HNO2=NOSO4H



A．浓硝酸与浓硫酸混合时，是将浓硫酸慢慢滴加到浓硝酸中，边加边搅拌

B．装置 B 和 D 中的浓硫酸的作用是防止水蒸气进入 C 导致亚硝酰硫酸分解

C．冷水的温度控制在 20℃左右，太低反应速率太慢；太高硝酸易分解，SO2逸出

D．实验时用 98%的浓硫酸代替 70%的 H2SO4产生 SO2速率更快

4、下列有关实验的图示及分析均正确的是

选项 实验目的 实验图示 实验分析

A
催化裂解正戊烷并

收集产物 

正戊烷裂解为分子较小的烷

烃和烯烃

B 酸碱中和滴定

摇动锥形瓶，使溶液向一个方

向做圆周运动，勿使瓶口接触

滴定管，溶液也不得溅出

C 制取并收集乙炔
用饱和食盐水代替纯水，可达

到降低反应速率的目的

D 实验室制硝基苯
反应完全后，可用仪器 a、b

蒸馏得到产品

A．A B．B C．C D．D

5、设 NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法不正确的是

A．0.1 mol C3H9N 中所含共用电子对数目为 1.2NA

B．14 g N60（分子结构如图所示）中所含 N－N 键数目为 1.5NA



C．某温度下，1 L pH＝6 的纯水中所含 OH−数目为 1.0×10−8 NA

D．标准状况下，5.6 L 甲醛气体中所含的质子数目为 4NA

6、某研究小组利用软锰矿(主要成分为 MnO2，另含有少量铁、铝、铜、镍等金属化合物)作脱硫剂，通过如下简化流

程既脱除燃煤尾气中的 SO2，又制得电池材料 MnO2(反应条件已省略)。下列说法不正确的是

A．上述流程中多次涉及到过滤操作，实验室进行过滤操作时需用到的硅酸盐材质仪器有：玻璃棒、烧杯、漏斗

B．用 MnCO3能除去溶液中的 Al3+和 Fe3+，其原因是 MnCO3消耗了溶液中的酸，促进 Al3+和 Fe3+水解生成氢氧化物

沉淀

C．实验室用一定量的 NaOH 溶液和酚酞试液就可以准确测定燃煤尾气中的 SO2含量

D．MnSO4溶液→MnO2过程中，应控制溶液 pH 不能太小

7、下列有关物质用途的说法，错误的是(　　)

A．二氧化硫常用于漂白纸浆 B．漂粉精可用于游泳池水消毒

C．晶体硅常用于制作光导纤维 D．氧化铁常用于红色油漆和涂料

8、有关化工生产的叙述正确的是

A．联碱法对母液的处理方法是向母液中通入二氧化碳，冰冻和加食盐

B．列管式热交换器的使用实现了原料的充分利用

C．焙烧辰砂制取汞的反应原理为： 2 2HgS+O Hg+SO焙烧

D．氯碱工业、铝的冶炼、牺牲阳极的阴极保护法都是应用了电解池的原理

9、下列依据相关实验得出的结论正确的是（ ）

A．向某溶液中加入稀盐酸，产生的气体通入澄清石灰水，石灰水变浑浊，该溶液一定是碳酸盐溶液

B．用铂丝蘸取少量某溶液进行焰色反应，火焰呈黄色，该溶液一定是钠盐溶液

C．将某气体通入溴水中，溴水颜色褪去，该气体一定是乙烯

D．向某溶液中滴加 KSCN 溶液，溶液不变色，滴加氯水后溶液显红色，该溶液中一定含 Fe2＋

10、短周期主族元素 X、Y、Z、W 原子序数依次增大，原子序数之和为 42，X 原子的核外电子总数等于 Y 的最外层

电子数，Z 原子最外层只有 1 个电子，W 能形成酸性最强的含氧酸。下列说法正确的是

A．单质的熔点：Z>X B．Z 与 Y、W 均能形成离子化合物

C．气态氢化物的沸点：X<Y<W D．X、Z 的氧化物均含非极性键

11、下列有关叙述正确的是



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全
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